

# 学思想 强党性 重实践 建新功

## 台商区

## 高新区



1月19日,漳州台商投资区党工委落实全面从严治党主体责任集体谈话会议召开。区党工委副书记谢宏坤出席会议并讲话,区管委会主任张延能参加会议。



1月19日,漳州高新区党工委书记陈建进主持召开高新区党工委委员(扩大)会。

### 坚持严的主基调不动摇 纵深推进全面从严治党

#### 漳州台商投资区党工委落实全面从严治党主体责任集体谈话会议召开

本报讯(叶建彬 文/图)1月19日,漳州台商投资区党工委落实全面从严治党主体责任集体谈话会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,压紧压实管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,以高质量党的政治建设引领保障全区高质量发展。区党工委副书记谢宏坤出席会议并讲话,区管委会主任张延能参加会议。

谢宏坤指出,当前台商区正处在转型升级、快速发展的关键时期,迫切需要以全面从严治党为统领,铸就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。要按照省委、市委关于落实全面从严治党主体责任的部署要求,从自身抓起,从队伍抓起,从责任抓起,从工作落实抓起,推动全面从严治党向纵深发展。

谢宏坤强调,全区党员领导干部要坚持把政治标准和政治要求贯穿工作各方面、全过程,以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展;要坚守对党绝对忠诚的政治本色,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动把“两

个维护”落到实处;要巩固拓展主题教育成果,不断把学习成果转化为工作实效;要带头遵守政治纪律,坚决维护党的政治纪律,要严格执行请示报告制度,压紧压实责任,确保制度更好落地落实。要坚持严的主基调不动摇,持续营造风清气正的良好政治生态,着力解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题,坚持风腐问题一起查,制度、管理、监督一起改,推动“惩、治、防”一体贯通。要不断增强坚持原则、一心为公、反对腐败的坚定性,切实坚守第一道“防线”,严把第一道“闸门”,要时刻牢记权为民所用、利为民所谋、情为民所系,带头反对特权思想和特权现象。

谢宏坤要求,要坚持以人民为中心的发展思想,深入基层一线,“零距离”倾听民声,“零障碍”了解民情,着力为民解难,出实招、求实效,切实把好事办好、实事办妥、难事办妥。要不折不扣落实全面从严治党主体责任,政治责任,对标对表,把压力层层传导到末端,把责任层层压实到基层,压实主体责任,落实监督责任,严肃执纪问责,推动全面从严治党各项任务落地见效。

### 奋力夺取“开门红” 努力实现“全年胜”

#### 陈建进主持召开高新区党工委委员(扩大)会

本报讯 1月19日,漳州高新区党工委书记陈建进主持召开高新区党工委委员(扩大)会,深入学习贯彻市委落实全面从严治党主体责任集体谈话会议精神,开展区党工委落实全面从严治党主体责任集体谈话,传达学习市两会精神以及县(区)、开发区(投资区)党委(党工委)书记座谈会精神,研究部署高新区贯彻落实意见。

陈建进指出,要讲政治、顾大局。各党委(党组)要严守政治规矩,站位发展全局,精诚维护团结,树牢全区“一盘棋”、全员一家人的理念,理解互信、取长补短、密切配合,主动融入全市发展大局谋划和推进全区各项工作,扎扎实实为全区全局服务;要讲担当、重实干。要提振精神,主动担当作为,干事创业,只争朝夕促发展,以上率下强作风,自我革命不止步,抢抓新一轮发展机遇,全力以赴推动全区高质量发展;要讲廉洁、树正气。要落实主体责任,履行好“一岗双责”,严于律己、清正廉洁,管好自己、带好队伍,全力营造风清气正的良好政治生态。

陈建进强调,要深学细照笃行,对标对表落实。各级

各部门要切实思想和行动统一到市委、市政府的工作部署上来,主动加强学习,全面系统研究,对标对表做好各领域、各辖区工作谋划,找准推动落实的具体抓手,奋力夺取“开门红”,努力实现“全年胜”。要聚焦机制运行,完善发展支撑。聚焦提质增效,加快推动六项工作机制实质运行,切实抓好项目谋划、财税管理、招商引资、工程管理、“两违”管控等方面工作,打通发展难点堵点。

陈建进强调,要践行为民宗旨,增进民生福祉。牢固树立以人民为中心的发展思想,践行党的群众路线,加快补齐民生社会事业短板,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。要树牢底线思维,维护发展安全。严格落实好市委、市政府关于平安建设、安全生产和消防工作、生态环境保护目标责任书任务要求,守牢安全生产底线、生态保护底线、耕地保护和粮食安全底线、社会稳定底线,维护社会公平正义、和谐稳定。

高新区党工委、管委会领导班子,“两镇一办”党政主要领导,纪委监委工委有关领导、区直有关单位主要负责人等参加会议。

### 以项目建设之“进” 促经济发展之“稳”

#### 陈建进周绍斌督导推进重点项目建设



1月19日,漳州高新区党工委书记陈建进、区管委会主任周绍斌带队调研片仔癀健康美妆园项目。

本报讯 1月19日,漳州高新区党工委书记陈建进、区管委会主任周绍斌带队督导推进重点项目建设,强调要深化运用“四下基层”制度,牢固树立“项目为王”理念,强化系统谋划,深入纾困解难,高质量推进项目建设,为实现一季度“开门红”“开门稳”提供强有力支撑。

陈建进、周绍斌一行先后前往紫山食品产业园、片仔

癀健康美妆园项目、片仔癀大健康智造园项目、德丰机器人项目、高端机械零部件制造基地项目、智能制造产业园AB区、万洋智造产业园、站前片区总部大楼、李永波体育文化健康公园、漳州市公安局基础设施项目等地,实地察看项目规划、建设进度、安全生产等情况,现场协调解决项目推进过程中遇到的堵点、难点。

区领导强调,各级各部门要围绕市委、市政府“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛,进一步增强争优、争先、争效意识,持续深化“妈妈式”服务,加大项目跟踪、协调、服务力度,主动靠前协调企业要素保障、项目入库、园区招商等工作,以项目建设之“进”促经济发展之“稳”,奋力夺取“开门红”。项目业主要强化系统谋划,统筹推进项目推进过程中涉及的规划设计、投资备案、项目立项、产业园招商等各项工作,做深做细项目前期工作,推动项目早落地、早开工,为全区经济社会发展多作贡献。施工单位要加强与行业主管部门和项目业主的协调配合,抢抓项目施工黄金期,上足机械人员力量,倒排工期、挂图作战,在确保工程质量和施工安全的基础上,全力推进项目建设,确保已开工项目早建成、早投产、早见效。

区领导林远鹏、黄伟斌、黄一峰、颜晋镇、靖圆镇村办主要领导,区直相关部门主要负责人等参加调研。

### 严格推进“良田粮用” 铁腕发力守牢红线

#### 周绍斌调研推进耕地保护和粮食安全工作

本报讯 1月17日,漳州高新区管委会主任周绍斌带队调研耕地保护工作,并主持召开全区耕地保护座谈会,强调要摸清问题、明确责任、盯紧目标、用好方法,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的措施推动全区耕地保护和粮食安全工作提质增效。

周绍斌一行先后前往颜厝镇马洲污水处理厂北侧地块、巧山村、九湖镇蔡坂村、林下村、靖圆片区职教园北侧地块、古湖村等地,实地察看耕地恢复、图斑整改进展情况,现场协调解决工作中遇到的难点问题。随后,周绍斌在靖圆镇主持召开全区耕地保护座谈会,听取2023年耕地保护工作完成情况汇报,谋划2024年耕地保护工作。

周绍斌强调,要高度重视,以最坚决的态度守牢耕地保护红线。各级各部门要提高思想认识,坚定信心决心,进一步增强抓好耕地保护工作的责任感、紧迫感,以最坚决的态度完成耕地保护和粮食安全责任制考核各项任务,牢牢守住耕地保护红线。

周绍斌要求,要强化管护,以最严格的标准推进耕地“良田粮用”。属地镇办要坚持“良田粮用”原则,扎实做好耕地恢复和后续管护工作,全面摸清家底,因地制宜拓宽补充耕地渠道,有序推进宜耕后备资源开发,不断提升耕地效益,推动实现经济发展与耕地保护双赢局面。

周绍斌强调,要铁腕发力,以最有力的措施推进图斑



1月17日,漳州高新区管委会主任周绍斌带队到九湖镇蔡坂村调研。

整改整治。要严控增量,充分运用卫星遥感影像和大数据等信息化技术,落实好“两违”管控“铁三角”机制,早发现、早制止、早查处各类耕地违法行为;要消除存量,针对已出现的土地违法图斑,各责任单位要严格按照时间节点要求,落实落细整改主体责任,确保改到位、不反弹。

区领导林远鹏,“两镇一办”主要领导、分管领导,区直有关单位相关负责人等参加调研。

本组文图由 陈群 曾晓婕 陈晓雯 陈星彤 提供

### 中医文化进课堂 课后服务有新意

隆冬时节,在白礁小学的本草园里,学生们正在一边辨认中草药品种,一边拔除杂草。

作为第二批全省中医药文化教育试点学校,近年来,白礁小学积极开展“保生文化(中医药文化)进校园”系列活动,将传统中医药知识融入多元化场景课堂,打造特色课后服务。

白礁小学的本草园占地900平方米,由6个年级的每个班级分别管理,是该校开辟的第二个中草药种植园。本草园主要以草本类植物为主,小灌木为辅,如车前草、金钱莲、艾草、金银花等有50余种,选择的都是适合闽南地区种植的中草药植物。在这里,孩子们亲手种植、浇水、施肥,观察中草药的生长过程,既能体会劳动的乐趣,还能学习到丰富的中医药知识,体会中草药的神奇魅力。

据了解,白礁小学地处宋代名医保生大帝吴夲的故乡白礁村。为进一步弘扬慈善精神,校方将保生文化融入校园校本课程,与白礁村慈善宫管理委员会共同编写了《中医药文化启蒙教育校本教材》,内容涵盖中草药、中医养生、了解中医史等6大主题,对应一至六年级的学生。此外,学校还开展“中华名医故事会”“中药种植”“中药研磨体验”“中药趣味知识竞赛”等多样化中医药特色活动,编排《中华谣之柴胡》舞蹈和大鼓凉亭表演,把中医药文化体验教育与课后服务相结合,进一步弘扬中医国粹、传承岐黄文化。

而在学校的保生中医药文化廊,一股浓郁的中医

药气息扑面而来。在“保生药房”里,身着汉服的学生们正在亲身体验中医药的制药和行医过程。该文化廊还设有百草园、中医药演进史和常用器具展区、中医药标本展区等。据该校校长黄秋红介绍,学校将继续完善相关配套服务,为本草园的每种中草药配上铭牌,详细介绍该种中草药的名称来源、药用部位、功效等信息,增强学生对中草药的体验,同时计划邀请中医药专家进校开讲座,推动中医药文化进校园,使师生能够更好地了解中医药文化。

◎欧娟娟 陈艺鹏 文/图



学生们在本草园里辨认中草药

### 台商区退役军人服务站:

#### 一站式服务确保“兵”至如归



“我老兵面对面”宣讲活动走进区消防救援大队,讲述退役军人争先创优典型事迹。

本报讯(陈燕贤 文/图)“退役前听说手续很复杂,没想到在这里一次性就办理好了。”近日,陈奕隆来到当地的退役军人服务站办理返乡报到手续,短短几分钟就轻松完成。

据悉,台商区近年来建立健全了镇、村(社区)两级退役军人服务保障体系,现已建成1个服务中心、1个乡镇服务站、44个村级退役军人服务站,已实现“镇村全覆盖”,形成了“横向到边、纵向到底”的镇、村(社区)两级退役军人服务保障体系。这些台商区退役军人服务站还打造一站式服务,设有专人开展医疗保障申请、就业创业、政策咨询等服务,让“老兵”们获得感满满。

台商区还通过“扶上马、送一程”跟踪服务,激励引导广大退役军人在社会建设中建功立业,培养创业致富带头人。在优秀退役军人中遴选、培养村(居)场两委后备干部,目前有8名退役军人担任村居主干,33名退役军人担任村(居)两委干部,为村级组织建设注入了新鲜血液。此外,持续开展“我与老兵面对面”进校园、进军营、进机关、进基层、进企业等系列宣讲活动,通过真情讲述退役军人争先创优典型事迹,进一步引导激励退役军人争当社会典范。

县区要闻

各地报道组、融媒体中心  
由闽南日报社要闻部与

合办